




Konkurs na kartkę świąteczną rozstrzygnięty Życie w Dziennym Domu Senior + w Gniewie

Wyłoniono laureatów tegorocznego konkursu plastycznego na projekt kartki świątecznej dla gminy Gniew. 

Zwycięskie prace stały się oficjalną kartką gniewskiego samorządu z okazji Świąt Bożego Narodzenia. 

Opatrzone życzeniami rozesłane zostały do około 400 podmiotów, współpracujących z magistratem.

W
czwartek, 24 listopada 

2022 r. komisja konkur-

sowa w składzie: Karolina 

Liebrecht Sekretarz Miasta i Gminy 

Gniew, Joanna Kamińska Zastępca 

Burmistrza Miasta i Gminy Gniew oraz 

Monika Szuta – pracownik Referatu 

Promocji i Informacji Urzędu Miasta 

i Gminy, dokonała oceny i wyłoniła 

zwycięzców w konkursie.

Spośród wielu ciekawych i pięknych 

prac, które wpłynęły na konkurs komi-

sja postanowiła, że przyznała nagrody, 

następującym uczestnikom:

I miejsce – Franciszek Sztyber (6 lat), ��

Zuzanna Kruczyńska (8 lat),  

Wojciech Bobek (9 lat),

III miejsce – Wiktoria Miklasiewicz ��

(4 lata), Milana Liashnk (6 lat),  

Kornelia Boratyn (7 lat),  

Zuzanna Kalkowska (12 lat).

Wyróżnienia: 

Paweł Kryszczuk (9 lat), Klaudia Gajo-

wiak (14 lat), Bartosz Słomski (11 lat), 

Daria Murawska (12 lat), Jagoda 

Gołombek (10 lat), Liliana Słom-

ska (7 lat), Julia Kołtonowska (8 lat), 

Amelia Kołtonowska (8 lat), Oliwia 

Murawska (5 lat), Antonina Kam-

rowska (6 lat), Antonina Waśniew-

ska (6 lat), Karolina Kowalewska (6 lat), 

Aleksander Czarnecki (5 lat), Stefania 

Makowska (3 lata), Stefaniia Vavilova 

(5 lat), Gabriela Gulc (5 lat)

Prace uczestników, którzy zajęli 

pierwsze miejsca, stały się projektami 

tegorocznych kartek bożonarodze-

niowych. Wszystkim uczestnikom 

konkursu serdecznie dziękujemy 

i gratulujemy!

Uroczyste wręczenie nagród 

laureatom konkursu miało miej-

sce w niedzielę, 4 grudnia pod-

czas Gniewskiego Jarmarku 

Świątecznego. n

Monika Szuta

II miejsce – Julia Justa (6 lat),  ��

Kacper Kruszewski (8 lat),  

Maja Gardzielewska (12 lat),

Seniorzy wyplatają 
makramy
Zajęcia z wyplatania makram w tema-

tyce bożonarodzeniowym poprowa-

dziła Pani Karolina. Seniorzy nauczyli 

się wyplatania choinek oraz aniołków, 

znaną już od starożytności metodą 

wiązania sznurków.

Ogólnopolski Dzień Seniora 
10 listopada nasi seniorzy wraz 

z zaproszonymi gośćmi świętowali 

dzień seniora. Dzienny Dom Seniora 

w Gniewie odwiedziła tego dnia wice-

burmistrz Joanna Kamińska oraz inni 

zaproszeni goście.

Seniorzy na jarmarku
Podczas tegorocznego Gniewskiego Jar-

marku Mikołajkowego nie zabrakło tak-

że stoiska Dziennego Domu Senior+. Na 

kramie podziwiać można było świątecz-

ne prace seniorów, wykonane na war-

sztatach terapeutycznych.

Mikołajkowo
6 grudnia wspólnie śpiewając kolędy, 

seniorzy w domu ubrali choinkę. 

Drzewko zdobione wykonanymi ręcz-

nie ozdobami z radością umila czas 

oczekiwania na nadchodzące Święta 

Bożego Narodzenia.

Zajęcia w tczewskiej Fabryce Sztuk

W grudniu seniorzy udali się na war-

sztaty malowania na szkle do Fabryki 

Sztuk w Tczewie, które poprzedził 

wykład dotyczący zwyczajów adwen-

towych i bożonarodzeniowych.

Fryzury gotowe na święta
W ostatnich dniach seniorów w gniew-

skim domu odwiedzili młodzi fryzjerzy 

z zaprzyjaźnionego Centrum Kształce-

nia Zawodowego „Nauka” w Tczewie. 

Styliści zadbali o fryzury seniorów, 

a seniorzy o słodki poczęstunek, 

będący podziękowaniem za nowe 

uczesania, dzięki którym jeszcze bar-

dziej poczuli nadchodzące święta. n

U
tworzenie kolejnego w naszej 

gminie Klubu Seniora przyczyni 

się do podwyższenia standardu 

usług oferowanych seniorom. – Klub 

będzie umożliwiał swoim uczestnikom 

korzystanie z oferty na rzecz społecznej 

aktywizacji, zarówno prozdrowotnej, jak 

i usług z zakresu aktywności ruchowej, 

rekreacyjnej, edukacyjnej, kulturalnej 

i opiekuńczej. Przewidujemy udostęp-

nienie seniorom infrastruktury pozwa-

lającej na aktywne spędzenie czasu 

wolnego, a także zaktywizowanie i zaan-

gażowanie ich w działania samopomo-

cowe na rzecz środowiska lokalnego 

– mówi burmistrz Maciej Czarnecki.

Wsparciem objętych będzie 

Klub Seniora w Opaleniu coraz bliżej
Miło nam Państwa poinformować, iż zakończono remont budynku świetlicy wiejskiej w Opaleniu.  

Inwestycja zrealizowana została w celu utworzenia w tym miejscu Klubu Seniora, który rozpocznie swoją 

działalność już od stycznia przyszłego roku. Pomieszczenia w obiekcie zostały dostosowane na potrzeby 

realizacji działań, związanych z aktywizacją osób starszych.

15, nieaktywnych zawodowo osób 

w wieku 60+. Remont obiektu był moż-

liwy dzięki zdobytemu przez gmi-

nę Gniew dofinansowaniu w ramach 

Programu wieloletniego „Senior +” na lata 

2021-2025 w wysokości 198 500 zł. Koszt 

zadania wyniósł 240 000 zł. n

Monika Szuta 
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USŁUGI
POGRZEBOWE

POMIERSCY
Świadczymy kompleksowe usługi w zakresie:
• produkcji i sprzedaży trumien, krzyży i skrzynek nagrobnych
• kompleksowej organizacji i profesjonalnej obsługi pogrzebu
• przygotowania zwłok do pogrzebu
• przewozu zmarłych na terenie kraju i Europy
• załatwiania formalności pogrzebowych
• przechowyanie zmarłych w chłodni bezpłatnie
• nagrobki

ul. Czyżewskiego 6
83-140 Gniew
tel. 58 535 23 78
kom. 697 278 809

Wybierając nasze usługi gwarantujemy
godną i profesjonalną posługę.

o g ł o s z e n i a

Psi urok
salon 

pielęgnacji 
psów

Oferujemy:

Kąpiel•	
Strzyżenie, trymowanie, •	
rozczesywanie 
skołtunionej sierści
Obcinanie pazurów •	
Czyszczenie oczu i uszu, •	
usuwanie włosów z uszów
Możliwość transportu psów •	
do salonu za dodatkową opłatą

Gniew ul. Piłsudskiego 14, 
tel. 516 126 549

K
andydatów do udziału w Konkursie, na 

wniosek Dyrektora Powiatowego Urzędu 

Pracy w Tczewie wskazały z uzasadnie-

niem samorządy i organizacje zrzeszające pra-

codawców z powiatu tczewskiego.

W kategorii Mały Pracodawca z terenu naszej 

gminy wyróżnieni zostali: hansSOUND Paweł 

Godula, Grażyna Justa Przedsiębiorstwo 

Handlowe „Graga", Mikavent Michał Vogler. 

Nagrodę główną odebrała firma Panda Biuro 

Turystyki i Handlu Barbara Dobrowolska.

W kategorii Średni Przedsiębiorca wyróż-

niono Leca Polska Sp. z o.o. oraz Zamek 

Gniew Sp. z o.o. Laureatem została Zieleń 

Miejska Sp. z o.o.

W kategorii Duży Przedsiębiorca doceniona 

została gniewska spółka FAMA. Nagrodzona 

w tej kategorii została Dovista Polska Sp. z o.o.

Podczas gali zebrani goście wysłuchali prelekcji 

przygotowanej przez Adama Plutowskiego 

z firmy Consulting Adam Plutowski, który 

poprowadził panel pt. „Marketing w Social 

Mediach. Trend czy konieczność?". Przedsię-

biorcy poznali najnowsze trendy i możliwości 

prowadzenia kampanii marketingowych przy 

użyciu popularnych portali społecznościowych.

Na zakończenie uroczystości wystąpił gniewski 

chór Harmonia Sphaerarum, który stworzył 

wyjątkowy nastrój. n

Gniewscy przedsiębiorcy wśród Pracodawców  
Roku Powiatu Tczewskiego 2022
W czwartek, 24 listopada na zamku w Gniewie miała miejsce uroczysta gala, podsumowująca tegoroczną 

edycję konkursu Pracodawca Roku Powiatu Tczewskiego, organizowaną przez Powiatowy Urząd Pracy 

w Tczewie. W konkursie nagrodzeni zostali pracodawcy, którzy swoją postawą i zaangażowaniem w ciągu 

ostatniego roku zasłużyli na wyróżnienie. Wśród nagrodzonych nie zabrakło także przedsiębiorców 

z terenu naszej gminy. Serdecznie gratulujemy!

Usługi  
w zakresie BHP

tel. 505 956 489
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Na
półkach książnicy można znaleźć takie tytuły jak  

„Nocna droga” Kristin Hannah, „My Policeman” Bethan 

Roberts, „Wysoka stawka” Danielle Steel „Cuda wianki” 

Anety Jadowskiej oraz „Genesis” Chrisa Cartera. Dział dla młodszych 

czytelników wzbogacił się o dzieła autorstwa Arkadiusza Błażyca, 

Renaty Piątkowskiej oraz Anny Bichalskiej.

Dofinansowano ze środków finansowych Ministra Kultury i Dzie-

dzictwa Narodowego w ramach realizacji Narodowego Programu 

Rozwoju Czytelnictwa 2.0 na lata 2021–2025. n

Nowości czytelnicze w gniewskiej bibliotece
W listopadzie w Centrum Kultury i Bibliotece Publicznej 

w Gniewie pojawiło się sporo nowości czytelniczych. 

Z
bliża się Sylwester i jak co roku pojawia 

się temat fajerwerków. Choć o tym, by 

"nie strzelać" mówi się już od kilku lat, 

niektórym nadal ciężko jest się oprzeć wąt-

pliwej jakości walorom artystycznym, jakie 

zapewniają fajerwerki. A jednak wiele miast 

w latach ubiegłych zrezygnowało z fajerwer-

ków w Sylwestra na rzecz pokazów lasero-

wych i innych atrakcji (m.in. Łódź, Wrocław, 

Szczecin, Gdańsk, Sopot, Malbork).

Jeżeli naprawdę zależy nam na zdrowiu 

i życiu naszych czworonożnych przyjaciół, 

powinniśmy oszczędzić im cierpień. Zwie-

rzęta mają bardzo wyostrzone zmysły. Dla 

psów fajerwerki to nie tylko jednodniowy 

stres. Takie doświadczenie może skutkować 

List Czytelniczki

Fajerwerki i petardy. Czy Gniewianie potrafią się 
bez nich bawić?

ogromną traumą, wzmożoną lękliwością, 

a nawet prowadzić do zatrzymania akcji 

serca. Na duży hałas reagują także koty. 

I choć może nie dają tego po sobie poznać, 

w sylwestrową noc również odczuwają silny 

stres i niepokój.

Drzewa i krzewy naszych osiedli, ogrodów 

i parku są domem dla tysięcy ptaków i małych 

ssaków. Zwierzęta te odczuwają ogromny 

stres związany z hukiem wystrzałów i bły-

skiem. Ten huk u wielu z nich wywołuje panikę 

i zmusza do ucieczki na oślep – wiele zwierząt 

wpada wówczas pod samochód. U niektórych 

zwierząt sylwestrowa zabawa ludzi owocuje 

nerwicą i stanami lękowymi, a jej skutki są 

odczuwalne jeszcze przez wiele miesięcy.

Hałas i ogłuszające eksplozje wytrącają 

z równowagi także ludzi starszych i dzieci. 

Małe dzieci budzą się z płaczem, wystra-

szone. Natomiast osoby starsze (nasi rodzice, 

dziadkowie) często zamykają szczelnie okna, 

gdyż ten hałas przywołuje złe wspomnienia 

wojenne. Teraz gościmy w Gniewie ludzi 

z Ukrainy, którzy doświadczyli wojny w swoim 

kraju i uciekli do nas by być bezpiecznymi. 

Im także huk wystrzałów, raczej nie będzie się 

dobre kojarzył… 

Ale czy te odczucia dla kogoś się w ogóle liczą?

Ponadto bardzo istotne są także inne, ekolo-

giczne argumenty przemawiające przeciwko 

fajerwerkom. n

Małgorzata S.

To
było miejsce, w którym każdy 

był mile widziany, a drzwi były 

zawsze szeroko otwarte. Dom 

był miejscem nie tylko spotkań rodzinnych,  

to przestrzeń, o której cieple stanowili  

przyjaciele i sąsiedzi.

Wiejski festyn, koncerty, rekolekcje dla wspól-

noty młodzieżowej, świąteczne spotkania 

i wigilie dla przyjaciół to tylko niektóre z 

wielu wydarzeń, które miały miejsce lub być 

właśnie tutaj – w „Narnii” – bo tak często 

mawialiśmy. To również miało być miejsce na 

spokojną jesień życia dla Mamy Marii.

Spłonął dom rodzinny 
7 grudnia w miejscowości Półwieś miał miejsce pożar domu rodzinnego 

ks. Zbyszka Gełdona, w którym mieszkał wraz z mamą i siostrą. 

Jeśli możesz – pomóż odbudować marze-

nia i stworzyć jeszcze więcej wspólnych 

wspomnień!

https://zrzutka.pl/xnn2yd

Za każdą złotówkę Pani Maria i jej rodzina 

będą wdzięczni.

— Bóg zapłać za wasze dobre serca. Mam 

nadzieję, że jak odbudujemy dom, to jeszcze 

się zobaczymy na wspólnym plenerze – 

mówi pełny nadziei, że uda się odbudować 

dom ksiądz Zbigniew. n
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Panny Gniewu (cz. 10)

Z ogromną przyjemnością prezentujemy Państwu na łamach „Nowin Gniewskich” powieść w odcinkach Joanny Jodełki 
pt. Panny Gniewu Siostry Raj. Zapraszamy do delektowania się lekturą zakorzenioną w Gniewie. Polecamy Państwu serdecznie 

tę rubrykę. Dziś kolejny, dziesiąty już odcinek wyjątkowej powieści, która pachnie Gniewem i jak Gniew zachwyca!

Tycjana usiadła i zamierzała zbyć jakoś Józefinę, gdy dostrzegła męż-

czyznę, którego widziała wczoraj. Miał chyba nawet te samą koszulę 

w kratę i stał bezradnie z talerzem szukając wolnego miejsca. Przy 

niektórych stolikach były wolne krzesła, i próbował się dosiąść, ale mu 

odmawiano, kręcąc głowami na znak, że zajęte. Dała by sobie rękę odjąć, 

że przy większości stolików była ekipa filmowa, ale zdaje się nie był zbyt 

popularną osobą. Józefina wciąż pytała, więc Tycjana skorzystała z okazji 

i kiwnęła na niego ręką. 

– O dziękuję paniom – powiedział przysiadając się do ich stolika. 

– Jest pan aktorem? – zapytała Józefina, a Tycjana nie miała już wątpli-

wości, że będzie zadawać to pytanie każdemu, przez cały weekend.

– O nie – odparł mężczyzna poprawiając okulary na nosie i przygładzając 

już i tak przylepioną do czoła grzywkę. – Andrzej Kruchy – przedsta-

wił się. – Jestem konsultantem historycznym, oczywiście na planie 

filmowym...

– Józefina Amalia Raj a to moja bratanica Tycjana Raj. To cudownie, że 

pan się dosiadł, opowie nam pan o wszystkim! – zachwyciła się ciotka, 

a Tycjana odetchnęła spokojnie rozsmarowując masło na małej bułeczce. 

Na to właśnie liczyła. 

– To o czym ten film będzie? 

– To historia wielkiej i pięknej miłości Jana do Marii Kazimiery, którą zwano 

Marysieńką. To nie będzie opowieść o jego wielkich bitwach, te będą tłem 

do niezwykłych listów jakie słał jej przez całe swoje życie. 

– O! – westchnęła Józefina, zapominając o stojącym przed nią talerzu. 

– Listów pięknych, miłosnych, będących świadectwem jego uczuć, 

świadectwem epoki, w której żyli. Muszą panie wiedzieć, że człowiek 

ten miał to nieszczęście, że został królem.

– Jak to?

– Gdyby nim nie został to i tak przeszedł by do historii jako literat. A czy 

ktoś o tym wspomina?! Tylko Boy-Żeleński zauważył, że to jeden z naj-

ciekawszych pisarzy siedemnastego wieku! – podkreślił podnosząc palec 

do góry. – A ileż w tych listach odcieni uczuć, bo to i losy niezwykłe – 

dodał nabijając na widelec wędzonego pstrąga. – Najpierw śledzimy flirt 

zwykły, potem romans, potem miłość do zamężnej kobiety, ba sąsiadki 

nawet… – dodał przełykając. – Wydanej bez jej woli za najbogatszego 

magnata w kraju. Sobiepana Zamyskiego. Opoja, brutala i rozpustnika, tak 

na marginesie – zaznaczył strzepując z koszuli kawałek ogórka. – Jak on 

musiał cierpieć z tego powodu. Jak wojować zapamiętale, by odganiać 

od siebie to uczucie. A jakim on był romantykiem! – podkreślił krojąc 

pomidora. – Musze panie wiedzieć, że czytał pasjami romanse francuskie. 

Wiedział więc co to wielka miłość, oczekująca spełnienia – Tycjana odru-

chowo spojrzała na aktora z kartkami w ręku, który mamrotał pod nosem 

zapewne powtarzając miłosne kwestie i stojąc jednocześnie w kolejce po 

gorące kiełbaski. – Na szczęście Marysieńka w porę owdowiała… 

– Mój drugi mąż też był moim sąsiadem – nie omieszkała dodać przejęta 

Józefina. – I to wszystko będzie w tym filmie.

– Kluczowe momenty, oczywiście? To była miłość przez całe ich życie. 

Mamy pełno listów już do żony, słanych z pól bitewnych spod Wiednia, 

spod…

– A tu w Gniewie co? – przerwała Józefina.

– Tutaj przeżyli bardzo szczęśliwe momenty, jeszcze zanim Sobieski 

został królem. Był starostą Gniewskim, zresztą Marysieńka też była 

starostą gniewskim. Tu wybudował jej pierwszy pałac. Podobno było jej 

za zimno w krzyżackim zamku. To była bardzo wyrafinowana kobieta… 

– rozmarzył się konsultant. – Poza tym tu nakręcono, moment tajnej 

przysięgi jaką Sobieski i Marysieńka primo voto Zamoyska zawarli w koś-

ciele jeszcze siedem lat przed śmiercią jej pierwszego męża. Nie wiem 

co ona obiecała, ale Jan przyrzekł jej, że nie poślubi żadnej innej kobiety. 

I słowa dotrzymał. 

– W tutejszym kościele? – zapytała Tycjana, nie okazując zbytniego zain-

teresowania. Andrzej Kruchy prawie się udławił przełykanym kawałkiem 

białej kiełbasy. 

– Przysięgę zwarli w Warszawie, oczywiście miałem swoje obiekcje. Zgła-

szałem i protestowałem, ale przekonano mnie i ustąpiłem. A to dlatego, 

że tu za to znajduje się ornat ufundowany przez Marię i monstrancja, też 

przez nią. Hmm…– chrząknął i odsunął prawie już pusty talerz. 

– Czytałam, że jest piękna i wyjątkowa – ciągnęła dalej Tycjana i udając, 

że mieszała łyżeczką nie spuszczała wzroku z konsultanta, który zaczął 

się dziwnie kręcić na krześle.

– Tak. Podobno gdański warsztat złotniczy, hmm – znowu chrząknął 

odsuwając już krzesło od stołu. – Ale ja jestem historykiem, a nie kon-

serwatorem zabytków…

– Tycjana jest… – próbowała wtrącić się ciotka. Tycjana nie chciała, 

żeby kończyła, na szczęście dostrzegła wchodzącego do restauracji 

Leonarda.

– O idzie mój syn – zawołała radośnie – z ojcem – dodała już bez 

entuzjazmu. 

– To ja zwalniam miejsce i dziękuję bardzo. Obowiązki… – dodał już 

wstając. Zanim zabrał talerz, zdjął z nosa okulary i przetarł ręką spocone 

czoło. 

Coś kręcisz – pomyślała Tycjana. Nie było to naturalne, żeby gaduła, od 

którego wszyscy stronią tak raptownie zamilkł. Może Angelina ma rację, że 

coś jest tutaj nie tak – pomyślała, i zaraz skarciła samą siebie, że tak łatwo 

dała się podpuścić przyrodniej siostrze. Wczoraj w nocy, zażegnywała się, 

że nie będzie niczego dla niej sprawdzać, a już przy śniadaniu, wypytuje 

nieznanego sobie człowieka, o jakąś monstrancję! Uszczypnęła się ze 

złości w udo i zaraz potem zamachała do rozglądającego się syna. 

– Titi, znajdź Linę i zapytają ja jaki jest plan dnia. Bo ja nie wiem, czy 

iść oglądać ten film, czy zapisać się na masaż rycerski? – zażądała 

Józefina. 

– Sama ją zapytaj – odparła Tycjana widząc Angelinę wchodząca do 

restauracji. 
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Gniewski karateka zdobywa srebrny medal 
na Mistrzostwach Świata

Uroczysta gala podsumowująca Grand Prix  
Powiatu Tczewskiego w biegach ulicznych 2022 r.

W miniony weekend, gniewscy karatecy wzięli udział w Mistrzostwach Świata w Karate Tradycyjnym, 

które odbyły się w Hali Globus w Lublinie. W zawodach uczestniczyło 1500 zawodników z 28 państw. 

Nie mogło w nich zabraknąć również gniewskich karateków, którzy pokazali swoje wysokie umiejętności 

w tej sztuce walki.

W piątek, 18 listopada w restauracji „Piaskowa” w Tczewie odbyła się uroczysta gala podsumowująca 

Grand Prix Powiatu Tczewskiego w biegach ulicznych 2022 r. Sportowa inicjatywa biegowa to wspólny 

projekt Gminnego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Gniewie, Pelplińskiego Centrum Sportu, Tczewskiego 

Centrum Sportu i Rekreacji oraz Powiatowego Centrum Sportu w Tczewie. Ostatnia z instytucji na czele 

z dyrektorem Tomaszem Tobiańskim czuwała nad organizacją i przebiegiem zawodów.

P
rzez 3 dni Lublin stał się praw-

dziwą stolicą karate. To tam od 

9 do 11 grudnia rywalizowali 

karatecy z różnych stron świata, bio-

rący udział w mistrzostwach. Imprezą 

towarzyszącą był Puchar Świata Dzieci.

Do międzynarodowej rywalizacji sta-

nęło 12 młodych karateków z Ucz-

niowskiego Klubu Karate Tradycyjnego, 

których trenuje sensei Kazimierz 

Marut. Gminę Gniew oraz miasto 

Tczew reprezentowali: Aleksander 

Grabowski, Kalina Grzelińska, Kornel 

Kamiński, Weronika Kluba, Blanka 

Małkowska, Kinga Małkowska, Ignacy 

Ordowski, Marek Pelowski, Maja 

Romanowska, Zosia Szczeblewska, 

W
ramach wydarzenia odbyło 

się osiem biegów w Powie-

cie Tczewskim. Patronat nad 

Grand Prix Powiatu Tczewskiego objął 

Starosta Tczewski Mirosław Augustyn.

Bieg Papieski 2022 (Pelplin)  ��

– 5 czerwca 2022 – dystans 10 km

Tczew na 5 z Flex Poland  ��

– 25 czerwca 2022 – dystans 5 km

Biegacze w hołdzie Kazimierzowi  ��

Piechowskiemu (Tczew)  

– 27 sierpnia 2022 – dystans 10 km

VIII Bieg Gniewski z Zakładem  ��

Produkcji Kruszyw  

– 3 września 2022 – dystans 10 km

Bieg Cysterski Pelplin  ��

– 17 września 2022 – dystans 5 km

Lubiszewska DYCHA  ��

– 24 września 2022 – dystans 10 km

Kamil Szuta, Urszula Świdlińska.

Poprzeczka zawodów była bardzo wy-

soka, jak na imprezę tej rangi przystało. 

X Półmaraton/III Maraton Nadwiślań-��

ski (atest PZLA) (Tczew) – 30 paździer-

nika 2022 – dystans 21.2/42.195 km

XXXI Bieg Sambora (atest PZLA) ��

(Tczew) – 5 listopada 2022 – dystans 

10 km.

Rewelacyjnie zaprezentowały się nasze 

najmłodsze zawodniczki Kalina Grzeliń-

ska, Blanka Małkowska oraz Kinga Mał-

kowska, które w mistrzostwach zajęły 

kolejno 8 i 6 miejsce. W różnych kate-

goriach nasi uczestnicy uplasowali się 

w pierwszej dziesiątce.

Wysoki poziom swoich umiejętności 

zaprezentowali także Kamil Szuta i Ula 

Świdlińska, zajmując IV miejsce.

Na mistrzowskim podium stanął nato-

miast gniewski karateka Aleksander 

Grabowski, zdobywając srebrny medal 

oraz Marek Pelowski z Tczewa, który 

zajął III miejsce. Serdecznie gratulu-

jemy i życzymy dalszych sukcesów! n

Monika Szuta

Puchary oraz czeki najlepszym zawod-

nikom wręczali przedstawiciele w/w 

jednostek oraz przedstawiciele samo-

rządów, na terenie których odbywały 

się biegi.

Podczas uroczystej gali Starostę 

Tczewskiego reprezentował Członek 

Zarządu Rady Powiatu Krzysztof Korda, 

Miasto i Gminę Pelplin burmistrz 

Mirosław Chyła, Miasto i Gminę Gniew 

sekretarz Karolina Liebrecht. Galę 

prowadził dyrektor PCS w Tczewie 

Tomasz Tobiański.

Miejsce pierwsze w kategorii wieko-

wej 60–69 zajął gniewianin Jarosław 

Połomski.

Wszystkim zawodnikom serdecznie 

gratulujemy! n
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Piłkarze Keramzytu Szprudowo  
na Turnieju Kadr Regionów!

Półfinał Wojewódzki Igrzysk Dzieci w Unihokeju

Podsumowanie rundy jesiennej w wykonaniu 
zespołów Klubu Piłkarskiego Keramzyt Szprudowo

Mikołajkowy Turniej Piłki Siatkowej Kobiet 2022

Pomorski Związek Piłki 

Nożnej w Gdańsku powołał 

czterech zawodników 

Keramzytu z rocznika 2011 

na Turniej Kadr Regionów, 

który odbył się w Gdyni, 

w niedzielę 4.12.2022 r. 

W poniedziałek, 21 listopada 2022 r. Szkoła Podstawowa nr 1 im. Jana III Sobieskiego w Gniewie była 

gospodarzem Wojewódzkiego Półfinału Igrzysk Dzieci w Unihokeju. W półfinale wojewódzkim prawo 

startu miały najlepsze szkoły z Sopotu, Gdyni oraz reprezentujący Powiat Tczewski dziewczęta z Małych 

Walichnowach oraz chłopcy ze Szkoły Podstawowej Nr 1 w Gniewie. 

Rok 2022 dobiega końca, więc nadchodzi czas na podsumowania. W tym roku Klub Piłkarski Keramzyt 

Szprudowo reprezentowała rekordowa liczba drużyn juniorskich. Nasi piłkarze rywalizowali w czterech 

kategoriach wiekowych rozgrywek Pomorskiego Związku Piłki Nożnej. W sumie w drużynie ze Szprudowa 

trenuje obecnie blisko 70 zawodników i zawodniczek. Poniżej krótki raport z poczynań naszych piłkarzy w 

rozgrywkach ligowych.

W niedzielę, 4.12.2022 r. w gmachu Hali Widowiskowo-Sportowej w Gniewie odbył się Mikołajkowy Turniej 

Piłki Siatkowej Kobiet. W zawodach wzięło udział 6 ekip, które zostały podzielone na dwie trzydrużynowe 

grupy. Mecze rozgrywane był do dwóch wygranych setów do 25 punktów.

W
yróżnionymi zawodnikami 

zostali: Błażej Ostrowski, 

Julian Dłużewski, Adam 

Matuszewski i Kamil Kotowski

Gratulujemy i trzymamy kciuki  

za dalszy rozwój! n

N
asi chłopcy po bardzo ambit-

nej grze zwyciężyli w meczu 

otwierającym turniej ze Szkołą 

Podstawową nr 6 w Gdyni. O końco-

wym triumfie decydowało spotkanie 

z reprezentacją Szkoły Podstawowej 

nr 48 w Gdyni. Tym razem, to zespół 

przyjezdny okazał się lepszy i osta-

tecznie reprezentanci SP1 w Gniewie 

zajęli bardzo wysokie – drugie miejsce 

w półfinale województwa. Z takim 

samym wynikiem rywalizację zakoń-

czyły reprezentujące Powiat Tczewski 

dziewczęta z Małych Walichnów. 

Był to historyczny turniej, ponie-

waż po raz pierwszy SP1 w Gniewie 

udało się uzyskać awans do półfinału 

województwa. Również pierwszy 

J
unior G1 – to nasza najmłodsza 

grupa dzieci. Na co dzień pod 

okiem trenera Mateusza Wat-

kowskiego trenują w niej sportowcy 

z rocznika 2016 i młodsi. W ubiegłym 

sezonie młodzi piłkarze brali udział 

w turniejach ligowych w Gniewie, Kwi-

dzynie oraz Starogardzie Gdańskim. 

Z treningu na trening chłopcy naby-

wają nowych umiejętności w rozpo-

czynającej się przygodzie z piłką.

Junior D2 – to grupa zawodników 

urodzonych w roku 2011 i młodsi. 

W tym roku zespół zadebiutował 

w rozgrywkach ligowych. Drużynę 

prowadzą trenerzy Mariusz Nierod-

kiewicz oraz Sebastian Szymański. 

Chłopcy spisują się świetnie. Nasza 

drużyna w ośmiu meczach zano-

towała 7 zwycięstw i 1 porażkę. 

Na półmetku rozgrywek drużyna ze 

Szprudowa zajmuje drugie miejsce 

w rozgrywkach.

Junior D1 – chociaż chłopcy mają 

dopiero po 12 lat, to śmiało mogą 

P
odczas podsumowania turnieju, 

trzy najlepsze ekipy otrzymały 

pamiątkowe puchary i dyplomy. 

Dodatkowo najlepsza drużyna otrzy-

mała 12 wejściówek na mecz Trefl 

Gdańsk – Grupa Azoty ZAKSA Kędzie-

rzyn – Koźle, który odbędzie się 

18.01.2023 w Gdańsku.

powiedzieć, że są już doświadczonymi 

zawodnikami. Większość z nich grę 

w piłkę trenuje od ponad 6 lat. Syste-

matyczny trening i ciężka praca w tym 

sezonie zaowocowała. Podopieczni 

trenera Mariusza Nierodkiewicza oraz 

Sebastiana Szymańskiego zajmuje 

pierwsze miejsce w rozgrywkach 

Juniora D1. W dziewięciu meczach 

zespół ze Szprudowa zanoto-

wał 8 zwycięstw, tylko 1 porażkę 

raz zawody tej rangi odbywały się 

w Gniewie. 

Organizatorzy serdecznie dzię-

kują Szkole Podstawowej w Małych 

Walichnowach, Powiatowemu 

Centrum Sportu w Tczewie, GOSiR 

w Gniewie oraz Panu Grzegorzowi 

Gryszkiewiczowi. 

Skład Gniewskiej Jedynki: Kroll Paweł, 

Stolski Jakub, Chudyka Szymon, Smo-

czyński Maciej, Jaskólski Jan, Grysz-

kiewicz Wiktor, Olszewski Filip, Szumal 

Bartosz, Dłużewski Julian. 

Kolejność końcowa:

SP nr 48 Gdynia��

SP nr 1 Gniew��

SP nr 6 Gdynia �� n

i z dorobkiem 62 bramek strzelonych 

oraz tylko 6 straconych nadal zacho-

wujemy szansę na walkę o awans do 

ligi wojewódzkiej.

Junior B2 – to najstarsi zawodnicy 

w szeregach Klubu Piłkarskiego 

Keramzyt Szprudowo. Zawodnicy 

trenera Mateusza Watkowskiego 

w 9 spotkaniach zanotowali 3 zwycię-

stwa, 1 remis, 5 porażek i z dorobkiem 

10 punktów zajmują 7 miejsce w tabeli. 

Na wiosnę na pewno powalczą 

o kolejne zwycięstwa.

Nadal można rozpocząć treningi 

w naszym klubie. n 

Poniżej kontakt do trenerów:

rocznik 2016 i młodsi  ��

– Mateusz Watkowski, tel. 721 414 610

rocznik 2011 i młodsi  ��

– Sebastian Szymański, tel. 531 094 743

rocznik 2010 i młodsi  ��

– Mariusz Nierodkiewicz, 

tel. 609 815 223

rocznik 2007 i młodsi  ��

– Mateusz Watkowski, tel. 721 414 610

Zwycięski zespół wystąpił w składzie: 

Agata Kochanowska, Aneta Mizura – 

Stencel, Karolina Cherek, Justyna Cza-

pla, Julia Piekarska, Nikola Raszewska, 

Magdalena Boschke.

Gratulacje dla wszystkich i do zoba-

czenia za rok! n

Klasyfikacja Generalna Turnieju

1. Babeczki

2. Śpiące Królewny

3. Malibu

4. Orzeł Subkowy

5. Gosir Gniew

6. Jenoty
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fot. Karolina Cwajda

Drodzy Mieszkańcy, przedstawiamy kolejną 

odsłonę Waszych talentów! Serdecznie 

zapraszamy do dołączenia do naszej 

grupy na facebooku – Cykam GNIEW! 

Uwieczniajmy wspólnie przepiękne widoki 

w naszej gminie, zachwycajmy się nimi 

i pozwólmy zachwycać się innym. 

Zapraszamy do podziwiania naszej 

Małej Ojczyzny na Cykam GNIEW! 

Wystarczy wpisać w facebookową 

wyszukiwarkę Cykam GNIEW! i wysłać 

prośbę o dołączenie do grupy. Czekamy 

na Was i Wasze dzieła! Pokażmy 

całemu światu, jak pięknym miejscem 

na ziemi jest Gmina Gniew! n

Cykam Gniew
Cykaj, wrzucaj i promuj razem z nami naszą piękną Gminę!

Kronika policyjna
2 listopada, Kolonia Ostrowicka]]

Wybuchł pożar, w wyniku którego spłonął warsztat stolarski. Policjanci 
z Komisariatu Policji w Gniewie pracują nad wyjaśnieniem okoliczności zdarzenia.

3 listopada, gmina Gniew]]
Policjanci z Komisariatu Policji w Gniewie zatrzymali do kontroli drogowej 
seata, którego kierujący był pijany. Funkcjonariusze przekazali dokumenty 
w tej sprawie do Prokuratury Rejonowej w Tczewie.

W nocy 4/5 listopada, gmina Gniew]]
W jednej z miejscowości w naszej gminie nieznany sprawca włamał się do 
piwnicy budynku i ukradł narzędzia budowlane. Poszkodowany oszacował 
straty na 800 złotych. Policjanci z Komisariatu Policji w Gniewie pracują nad 
ustaleniem sprawcy i odzyskaniu ukradzionych przedmiotów.

10–12 listopada, gmina Gniew]]
Na terenie jednej z firm w gminie doszło do kradzieży dwóch szlifierek 
kątowych z hali, a także do wyłamania desek w drzwiach. Sprawca włamał 
się przez okno do drugiego magazynu, lecz nic nie zabrał. Funkcjonariusze 
z Komisariatu Policji w Gniewie pracują nad ustaleniem sprawcy 
i odzyskaniem ukradzionych przedmiotów.

13–14 listopada, Gniew]]
Nieznany sprawca włamał się do piwnicy w budynku wielorodzinnym, 
a następnie ukradł m.in. sprzęt wędkarski. Poszkodowały oszacował starty 
na 2 000 złotych.

W nocy 10/11 listopada, gmina Gniew]]
W jednej z miejscowości w naszej gminie nieznany sprawca włamał się 
do pomieszczenia gospodarczego, a następnie zabrał rower górski i piłę 
spalinową o łącznej wartości 1 000 złotych. Policjanci z Komisariatu Policji 
w Gniewie prowadzą czynności nad ustaleniem sprawcy i odzyskaniem 
ukradzionych przedmiotów.

19 listopada, gmina Gniew]]
Nieznana osoba uderzyła nieustalonym przedmiotem w bok samochodu 
marki Mercedes, powodując zniszczenie karoserii. Właściciel oszacował 
straty na 1 000 złotych. Funkcjonariusze z Komisariatu Policji w Gniewie 
pracują nad ustaleniem sprawcy i okolicznościami uszkodzenia.

18 listopada, gmina Gniew]]
Pracownik przycinając koronę drzew znajdujących się przy linii brzegowej 
jeziora spadł na ziemię i doznał obrażeń ciała.

23 listopada, Gniew]]
Na jednej z gniewskich ulic dwaj sprawcy przewrócili na ziemię 
poszkodowanego, a następnie zadawali ciosy, w wyniku których doznał 
obrażeń ciała. Policjanci zatrzymali sprawców pobicia. Śledczy ogłosili im 
zarzuty popełnienia przestępstwa.

12 listopada, gmina Gniew]]
Przed godziną 4 na jednej ze stacji w gminie kierujący lexusem zatankował 
64 l. paliwa o wartości 508 złotych, a następnie nie płacąc odjechał.

17–23 listopada, gmina Gniew]]
Nieletnia mieszkanka powiatu kilkukrotnie dokonała kradzieży przedmiotów 
na łączną kwotę 1 000 złotych w jednym ze sklepów w gminie. Nieletnia za 
swój czyn odpowie przed sądem rodzinnym.

W nocy 27/28 listopada, gmina Gniew]]
Doszło do kradzieży z włamaniem do warsztatu w jednej z miejscowości 
gminy. Łupem sprawcy padły elektronarzędzia o znacznej wartości. 
Policjanci z Komisariatu Policji w Gniewie prowadzą czynności nad 
ustaleniem sprawcy i odzyskaniu ukradzionych przedmiotów.

K r o n i k i

fot. Grzegorz Konieczny

Kronika strażacka
30 listopada]]

Pożar sadzy w przewodzie kominowym  
w Gniewie.

4 grudnia]]
Zabezpieczenie Jarmarku Bożonarodzeniowego  
w Gniewie.

7 grudnia]]
Pożar domu jednorodzinnego w Półwsi.

Zmarło 15 osób
Wobec ciosu, który spadł na Państwa Rodzinę,  

niełatwo znaleźć słowa otuchy. Można jedynie życzyć sił  

do zniesienia tego bólu, który tylko czas może złagodzić.  

Prosimy przyjąć od nas wyrazy najszczerszego współczucia. 

Kronika USC

fot. Ewa Kłos

fot. Chtistophoros Papas

fot. Chtistophoros Papas

fot. Grzegorz Konieczny

fot. Marta Danowska

Zarejestrowano 8 noworodków:  
3 dziewczynki i 5 chłopców

Rodzicom życzymy wiele szczęśliwych  

i radosnych dni, a Maleństwu wszelkiego dobra  

i powodzenia przez całe życie.

Złote Jubileusze
9 listopada zastępca burmistrza Joanna Kamińska wrę-

czyła parom medale „Za Długoletnie Pożycie Małżeń-

skie”, przyznawane przez prezydenta Rzeczypospolitej 

Polskiej. 

Jubilatami byli Państwo: 

Ewa i Andrzej Słomscy, 

Maria i Franciszek Niedźwieccy obie pary z Gniewu 

oraz Państwo Barbara i Kazimierz Jesiołowscy 

z Wielkich Walichnów.

Jubileusz długoletniego pożycia małżeńskiego należy 

do uroczystości, w których uczestniczymy z wielkim 

wzruszeniem. Rocznica ślubu to szczególna okazja, 

aby się zatrzymać i spojrzeć wstecz na to, co Jubilaci 

osiągnęli w ciągu wspólnego życia, pokonując wszelkie 

trudności narzucone im przez los, by doczeka

Złotego Jubileuszu. Prawdziwe uczucie nie przemija, 

trwa lata. Te wspólne 50 lat to wzór i piękny przy-

kład dla młodych pokoleń, wstępujących w związki 

małżeńskie.

Jubilatom życzymy jeszcze wielu pięknych jubileuszy 

w zdrowiu, radości i szczęściu w gronie najbliższych.
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6 stycznia 2023 roku

APRASZAM

 16.00  
 

 K o n c e r t
C h ó r  H a r m o n i a  S p h a e r a r u m

C h ó r  " P a s j a "  U n i w e r s y t e t u  I I I  W i e k u
 

Parafia pw. Św. Mikołaja
 w Gniewie

Z Y

17.00 
Orszak Trzech Króli

Trasa : Kościół pw. Św. Mikołaja 
w Gniewie-Rynek Gniew

Koścół pw. Św. Mikołaja w Gniewie

17.30 
Msza Święta w kościele

 pw.św. Mikołaja 
w Gniewie


